

NAGYKÖRÖS ÉS VIDEKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Deák-tér 31. Telefon szám: 78. Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Főszerkesztő: M a g y a r K á z m é r. Felelős szerkesztő és laptulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K VIDEKEN: Egész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 3-50 K. Egyes szám ára vasárnap 14. hétköznap 6 fill Nyitlár soronként 80 fillér.</p>
---	--	--

Békeajánlat.

Hivatalosan közlik. 1916. dec. 12 este.

Amikor 1914. nyarán a tervszerűen folytatott és állandóan fokozódó kihívások és fenyegetések egész sorával szemben Ausztria-Magyarország túrelmének vége szakadt és a monarchia a zavartalan békének szinte ötven esztendeje után fegyvert fogni volt kénytelen, — e súlyos elhatározásában sem támadó szándék, sem hódítás vágya nem vezetett, hanem kizárólag az önvédelem keserves parancsának engedelmeskedett.

A monarchiának a jelenlegi háboruban az volt a feladata és a célja, hogy létét megvédelmezze és ellenséges szomszédoknak hasonló álnok támadásai ellen a jövőt biztosítsa.

Hüségös fegyverbarátságban kipróbált szövetségeseivel egyetemben, Ausztria-Magyarország hadserege és hajóhada harcolva és vérezve, de egyszerűen előretörve és győzedelmeskedve gazdag sikereket ért el és meghiúsította ellenségeinek szándékait. Négyes szövetségünk nem csupán a győzelmek beláthatatlan sorát vitta ki, hanem nagy ellenséges területeket is tart hatalmában. Nem tört meg ereje, melyet utolsó áruló ellenségével csak nemrég érez-

tett és nem rendült meg lakosságának szívós ellentálló akarata sem.

Ellenségeink soha sem remélhetik, hogy ezt a hatalmi szövetséget legyőzzék és szétluzzák; és soha sem fog nekik sikerülni, hogy ezt a szövetséget elzáró és kiéhezhető rendszabályokkal elernyesszék.

Az ellenség háborus céljai, melyekhez a küzdelem harmadik esztendejében sem jutott közelebb, a jövőben teljesen elérhetetlennek fognak bizonyulni. Haszontalan és hiábavaló tehát, hogy az ellenfél a harcot tovább folytassa.

A mi négyesszövetségünk ellenben sikeresen halad előre céljai felé, hogy a fennálása és integritása ellen régtől fogva tervezett és forratl támadás ellen magát megvédelmezze, valamint, hogy a léte és békés fejlődése ellen irányuló hasonló támadások megismétlődése ellen a reális biztosítékokat megszerezze. E szövetség hatalmai nem is engedik magukat többé leszorítani — existenciájuknak arról az alapjáról, amelyet a kivívott előnyökkel biztosítottak.

Mindinkább nyilvánvaló, hogy a gyakori háboru folytatása, — amelynek során az ellenség még sok mindent elpusztíthat, a végzetet azonban, amint azt a négyesszövetség bizton reméli,

többé meg nem fordíthatja — nem egyéb, mint ember életnek és javának céltalan pusztítása, mint semmiféle szükség által nem parancsolt embertelenség, mint bűn, melyet a civilizáció ellen elkövetnek.

Ez a meggyőződés és annak a reménye, hogy hasonló belátás az ellenséges táborban is érvényesülhet, az osztrák-magyar kormányoknál, — teljes egyetértésben a szövetséges hatalmak kormányaival, — azt a gondolatot értelem meg, hogy nyílt és loyális kísérlet tegyen oly célból, hogy a béke előkészítése céljából beható megbeszélést folytathasson az ellenféllel. E végből ma Ausztria-Magyarország, Németország, Törökország és Bulgária kormányai azonos szövegű jegyzéket intéztek azoknak az államoknak az illető fővárosokban akreditált képviselőihez, amelyek a tekintetbe jövő állampolgárok védelmével az ellenséges országokban meg vannak bízva. E jegyzék kifejezi a hajlandóságot arra, hogy ellenfelünkkel a két tárgyalásokba bocsátkozunk és azt a kérést is tartalmazza, hogy ezt a kinyilatkoztatást kormányaik útján az illető ellenséges államoknak közvetítsék.

Ez a lépés egyidejűleg, külön jegyzék útján, a Szent-Szék képviselőjének is tudomására hozott és a béke-

T Á R C A.

Szöke Mári.

— Elbeszélés. —

Iria: Labancz Dénes.

(Folytatás)

3

Talán még szégyelli is magát Mariska, hogy így találtam! Mondá a lovag, miközben a leány piros arcát végig simogatta. Én pedig végtelen örülök, hogy ilyen viruló egészségben találkozhatom. Milyen szép is magácska így! Soh' se hittem volna, hogy ilyen anygali teremtése is van az Istennek!

A leányt egészen lázba hozta az ifju hódolata s egyszerre olyan piros lett, mint a fészol piros rózsá.

Talán anyuskája nincs itthon? Kérdé Taray, amint a kis szobába tessékelt a leány. Nincs, felelé ez röviden. Nem akarom magácskával sokáig töltöni az időt, de végtelen kíváncsi vagyok a multkori kalandjára, mely oly betegé tette.

A leány egyszerre elkomolyodott s szemöldökét összehuzta homlokán és ső-

téten maga elé bámult. Kis vártatva kezdé: ha magát úgy érdekl az én történetem, hát elmondom.

És elkezdte panaszos hangon szomorú meséjét, mit az ifju figyelmesen végig hallgatott. A leány élményeinek leírása végén két nagy könnyecseppel hullatott szeméből s a következőképe fejezte be meséjét:

Pedig higgye el kérem, hogy teljesen ártatlanul bánanak az emberek! Az asztalra borult és keservesen zokogott.

Az ifjut ez a jelenet annyira meghatóta, hogy nem bírt érzelmeinek ellentálandani, hanem a leány közelébe furakodott. Megfogta hófehér kezét s vigasztalni kezdte.

Édes Mariska! Ne törődjön semmit az előítéletekkel. Az emberek irigyek s éppen ezért kegyellenek is. Ne hallgasson a rossz nyelvekre, kik azt hiszik, hogy az a rendeltetésük, hogy másoknak ártanak.

Kerülni kell a csalánt, mert ha megérintjük, fájdalmakat szül.

Aztán ő is elhallgatott, csak szívük dobogása volt hallható. Az ifju egyszerre átolelte a leány karcu derekát és meg-

akarta csókolni, de a leány felugrott és kiszaladt a szobából. Taray csak pillanatok multával ébredt fel mámorából s bocsánatot kérve a leánytól távozott.

Mari azt gondolta, hogy ezzel Taray is tud adott. Sajnálta ugyan, mert az első férfi volt, aki tetszett neki. Viszont örült, mert további ismerettségnek úgy sem lett volna semmi értelme. Azonban nem úgy történt, ahogy ő gondolta. A legutóbbi látogatást követő napok egyikén Mari kapott egy arany szőlé szegélyezett levelét, mely a következőképe hangzott:

„Imádott Hölgy! Drága Mariska!

Ha minden erőmet feláldozom is, hogy határtalan szerelmemet leküzdjem, mely magáért oly nagy hévvel lángol, lehetetlen az, mert szerelmem meleg forrás, melyből a legforróbb érzelmek fakadnak s mely soha ki nem apad. Irnom kell tehát, mert szívem parancsának ellentálandi nem tudok.

A természet minden halandónak megadta ezen érzeményt, de valamint a virágokat ezer meg ezer színben pompáztatja, úgy a szerelmet is különféle alakban állítja

ajánlat íránt a pápa közreműködő érdeklődése is kikéretett. Hasonló értesítést kapott erről a lépésről a többi semleges államnak a négy fővárosban akkreditált képviselője is, hogy a demarcheról kormányait értesítsék.

Ausztria-Magyarország és szövetségesei e lépésükkel új és döntő bizonyítékot adtak békeszeretettüknek.

Az elsőségen mulik most, hogy érületéről tanuságot tegyen az egész világ előtt.

A négyesszövetséget azonban, bármilyen legyen is javaslatának az eredménye, a háborúnak esetleg ráerőszakolt folytatása miatt a saját népeinek itélőszéke előtt sem terhelihi majd felelősége.

Ausztria-Magyarország, Németország, Bulgária és Törökország ma átnyújtott azonos jegyzékének szöszesrintí tartalma a következő:

„A világ nagy részét immár közel két és fél éve dulja a legrettenetesebb háboru, amelyet valaha ismert a történelem. Ez a katasztrófa, amelyet a közös ezer esztendő civilizáció köteléke sem volt képes feltartóztatni, az emberiség legértékesebb javait támadja meg: rombadöntéssel fenyegeti azt a szellemi és anyagi haladást, amely a XX. század hajnalán Európának büszkesége volt.

Ebben a küzdelemben Ausztria-Magyarország és szövetségesei: Németország, Bulgária és Törökország bebizonyították legyőzhetetlen erejüket. Számban és hadiszert tekintetében fölényes ellenfelekkel szemben hatalmas sikereket értek el. So-raik rendületlenül állanak meg az ellenséges hadak folyton megújuló rohamaival szemben. A Balkánon bekövetkezett legutolsó támadás gyorsan és győzelmesen levertett. Ez utolsó események igazolják, hogy a háborúnak további folytatása nem törheti meg ellentálló erejüket. Ellenkezőleg, az egész helyzet további sikerek reményére jogosít.

Létüknek és szabad nemzeti fejlődésüknek védelmére kellett a négy szövetséges hatalomnak fegyvert ragadnia. Sere-

geinek dicsőséges tettei sem változtatták meg küzdelmüknek ezen jellegét. Egy percre sem vesztették szem elől, hogy a többi nemzetek jogának tisztelete saját jogaikkal és jogos érdekekkel ellentétben nem áll. Nem akarják szétszuzni, vagy megsemmisíteni ellenségeiket.

Katonai és gazdasági erejük tudatában, készen arra, hogy ha kell, a végsőkig folytassák a reájuk erőszakolt küzdelmet, egyszersmind azonban áthatva attól az óhajtól, hogy a további vérontásnak elejét vegyék és véget vessenek a háboru borzalmainak, a négy szövetséges hatalom a békétárgyalások mielőbbi felvételére tesz javaslatot. Meggyőződésük szerint azok a javaslatok, amelyeket ezekre a tárgyalásokra magukkal hoznának és amelyek népeik becsületét, létét és fejlődési szabadságát kívánják biztosítani, alkalmas alapot nyújtanának az állandó béke helyreállítására.

Ha a békének és engesztelődesnek ezen ajánlata dacára tovább folynek a küzdelem, a szövetséges négy hatalom el van tökéltve, hogy azt győzedelmes befejezéséig fogja folytatni. A felelőséget azonban az emberiség és a történelem előtt ünnepelyesen elhárítják magukról.

A cs. és kir. kormánynak van szerencsége Excellenciád szives közvetítésével kormányát tisztelettel felkerni, hogy ezt a közlést kormányának tudomására hozni méltóztassék.*

Károly király hadsereg- és hajóhad parancsa.

Ő császári és királyi apostoli felsége a következő hadsereg- és hajóhad parancsot méltóztatott legkegyelmesebben kiadni:
Hadseregem és Hajóhadam katonáihoz!

Isten kegyelme és segítségé s az a vitézség és kitartás, amelyet hü szövetségesekkel egyetemben tanusítottatok, oly helyzetet teremtett, amelyben végleges győzelmünkhez többé kétség nem férhet.

Abban a törekvésben, hogy a nehéz időkben férfiasan kitartó népeknek a béke áldásait visszaszerezzük, én és fenkölt szövetségeseim kísérletet tettünk a tisztes béke létrehozására.

az emberi szivekbe. Némely virág pompás és virító, de illatlannal s élete rövid. A másik szerényebb, de örökké zöld marad, még a virágzás után is, nem árt neki a tél fagyja s nem semmisíti meg a fergeteg.

Óh Marika! Ily virág nyilik az én szivemben is, mely hervadni nem fog soha, soha! A nagy természetnek olyan ajándéka ez, melynek eredetét meghatározni nem birom s mely csak kevesek keblében lelhető fel. E virágnak párját a maga szivében tálltam fel s ha e két virág egybekötött nem volna, akkor az énnyemek örökké egyedül kell epednie, mint az életunt bölcsnek, ki a természet nagy körében sem talál nyihet és szorakozást. Tehát szánni fog ugy-e, ha látja, hogy maga nélkül nem élhetek! De akkor is megnyugsom, ha egy szavával a mélységbe taszít, honnét nincs többé visszatérés, mert a sir nem adja vissza halottját soha.

Taray Vilmos lovag.*

Gyönyörű verőfényes nap árasztja alá éltető sugarait s csalogatja az embereket

az üde, tavaszi levegőre. A kis ibolya is illatozik az erdők ölen pincy két virágával. Óh mily öröm s mily boldogság boldogani berken s virágon át, hallgatva pincy madárkák vig dalát!

Van-e lélek, vagy szív, mely meg ne mozdulna, fel ne ebredne téli álmából, mikor már a természet ébredez?

A szerelmes szivek egymásra találnek s tétovázva suttogják hő szerelmi érzelmöket s az öröm lángiban égve szürcsölik szerelmük mézédese italát.

Egy ilyen szerelmes párral találkoznunk mi is.

A pár hónap előtti levelet, melyet Taray küldött Szöke Mariskának, siker koronázta. Ók is élvezik most a tavaszi napnak szerelem rügyét fakasztó sugarát. Mindketten végtelen boldogok, édes reményeket táplálnak lelkükben s rózsaszínű jövőről álmodnak. Ámde a boldogsághoz vezető ut nagyon szövevényes és viszontagságos. Ha az ifju Taray arra gondolt, hogy mit szól öreg édes apja az ő szerelmi viszonyához, a hideg borzongatta meg egész

lmađkozom a Mindenhatóhoz, vajha áldása kísérné ezt a lépést. De biztos vagyok abban is, hogy Ti változatlan hősieséggel fogtok továbbra is küzdeni, amíg a békét meg nem kötjük, vagy amíg az ellenséget dönten meg nem veritek.

Kelt Bécsben, 1916. dec. 12-én.

Károly.

A jegyzési idő második szakában.

A minap vette kezdetét a jegyzési idő második szaka, amidőn az ötödik hadikölcsön 6 százalékos járadékkölcsönkötvényeinek cimlete 100 koronánként 30 fillérrel, az 5 és fél százalékos törlesztéses kölcsönkötvényeinek cimlete pedig 100 koronánként 25 fillérrel drágább.

Az első félidőben sokan jegyeztek, nem egyszer milliós összegeket, de nem jegyeztek még mindazok, akiknek a hadikölcsönben való részvétel módjukban áll. És nem hoztunk össze még olyan jegyzési eredményt, amely jegyzési képességünknek és készségünknek minden tekintetben megfelel. A hátralévő idő jegyzési eredményén fordul meg, hogy ne csak a harctéren, de az anyagi erőlesztés dolgában is méltóknak bizonyuljunk a szövetséges német nemzethez, amely minden eddigi hadikölcsönének eredményével félelemmel vegyes bámulatát vivta ki az ellenséges hatalmak pénzügyi köreinek. A mi tőkeörök ugyan jóval kisebb, össze sem hasonlítható a németek ropant gazdagságával és így aránylagos mértékűt alkalmazva, a mi négy hadikölcsönünk 6:2 milliárdra rugó eredménye fényesen megállja a helyét. A nagy erőfeszítéssel kivított erőlkösi és gazdasági presztizsünket az ötödik hadikölcsönnél csak úgy tudjuk megóvni, ha lépést tartunk nagy szövetségesünkkel és legalább elérni törekszünk mi is a negyedik hadikölcsönűt fényes eredményét.

A cimletek nagyobb ára csak látványos s éppen nem károsodik, aki

testében s merően maga elé bamult. Hiába kérdé ilyenkor szerelmes Mariskája: „Mi baja Vili? Vili nem felelt, csak tovább mélázott. Ó jól ismerte apját. Tudta, hogy milyen szigorú s hogy nem egyezik bele az ő szerelmi hazasságába. Történjék bármi! Szólatl meg végre s arcáról az elszántság tükröződött vissza. Ezzel felállt a kis kerti padról, egy forró csókot nyomott Mariska pincy piros ajkára s távozott.

A szerelem feltárja a szivek titkait. Taray nem ment többé vadászni, avagy kártyázni. Nem olvasott többé szépirodalmat, izgató francia regényeket s még se volt nyugta sohasem. Gondolatokba mervélve virasztotta át az éjszakát. Másnap aztán hallgatag és nagyon levert volt. Kiváltkép azóta, mióta az öreg méltóságos megneszelle Vilmos szívügyét és emiatt erősen megdorgálta. Vilmosnak egy nagy hibája volt, mely ot végveszedelembre sodorta. Végtelen érzékeny és amelletlenül természetű volt s ilyenkor kiméletlen kifejezésekkel illetve bantalmazóját. —

csak ezután bocsátja tőkájének feleslegét az állam rendelkezésére. Az árfolyamkülönbözet abban leli magyarázatát, hogy a 6 százalékos járadék kölcsön már november hó 1-e, az 5 és fél százalékos törlesztéses kölcsön pedig október 1-e óta kamatozik, s így a 30, illetve 25 filléres különbözet a december 5-től december 22 terjedő kamatozásnak felel meg. Tekintve tehát, hogy a két fajta állampapír első szelvénye már 1917 május, illetve április 1-én váltik esedékessé, a hadikölcsön még mindég hat százalékon felüli kamatozást biztosít.

H I R E K.

Levél anyámnak.

Oh be nehéz, anyám, a pék katonának S hej! engem is szípen liszt-mundérá ráztak! Ki jut itten bőven a magyar bakának: A haza nevében meg is reguláznak! Szorul, hogyha néha fekete a kenyér, Vagy a kovász kevés s a deszkáig nem ér. A főpékmester itt őrmester Szíporkán, Némelykor úgy dühöng, mint valami orkán. Szigorú, katonás, de nem bánjuk azt, Magyar bakák vagyunk és félünk nem [szabad! Na meg itt van aztán csugsführer ur Cziket, Hogyha jó kedve van, teremnek a viccek!...

De azért ne busulj szeretett jó anyám, E vitéz kis pályát majd csak megfutjuk ám! Lelkedben ne legyen csüggedésnek üszke, Sőt magyar fiadra legyél te csak büszke. Oly szilaján lüktet eremben a vér is, Harmintkettes baka vagyok immár en is! Előre vágyom már a hős diadalra S imádkozom: „Isten, vigyázz a magyarra!” Megvédjük mi hiven imadott hazánkat S bátran nekirontunk Miklós cár hadanak! Magyar gyerekek kell itt! Karban s szívben erő, Szép hazánkra vágó csordákat leverő!...

Szép magyar hazánkra felvirrad a hajnal, Szivem csordultig van mámoros illattal... Drága jó anyám ne lással szörnyű álmot; Gondolatban tőlgyből nyughelyet csinálók S viraggal töltöm meg, hogy szép legyen [álmod.

Bizzál: győz az igaz s porba hull az álnok! Álmodjál jó anyám édes szabadságról... Bekere virradó, szép Magyarországról... Gondolatim a szél innen messze hordja, Nem tapossa hazánk' gógós, alnok horda! Simon János.

— A tisztujtásról vasárnapi számunkban hozunk részletes tudósítást.

— **Téli ruha — újságpirosból.** A kormány mozzalmat indított Erdély ruhátlan gyermekeinek a fölruházására. Meleg téli ruhára való anyag azonban kellő mennyiségben nincs s ha a gyermekek ruha nélkül maradnak, a tél megtizedeli Erdély gyermekseregét. Fölmerült tehát az a terv, hogy a kormány papirból készült, vatelinel bélelt ruhákat készítet az erdélyi gyermekeknek. És hogy ez a terv kivihető legyen, a kultuszminiszter felszólítja az ország összes középiskoláinak tanulóit, hogy gyűjtsenek újságpapírt az erdélyi gyermekek meleg ruhájára. A háború tapasztalatai között nem utolsó az, hogy ruhaneműként,

mint bélelőpótló, az újságpapír igen alkalmasnak bizonyult és a harctereken küzdő katonáknál is jól bevált. Az újságpapír ruhabélessé váló földolgozására a kormány gyarat alapít.

— **Zöldség, hagyma és káposzta-árak.** Makóról jelentik, hogy a fehérhagyma métermázsája 88 korona. Tordán a káposzta, murok és petrezselyem ára 100 kilónként 40 korona, a káposzta árában esés állott be, mivel még nagy eladó készlet van és az áru gyorsan romlik. Aranyoszséken a hagyma ára 54 korona, a zöldségé 30—35 korona, míg a zelleré 50 korona métermázsánként.

— **Ragadós állatbetegségek.** Az elmúlt héten száj- és körömfájással fertőzve volt 1075 községben 8063 udvar, az elmúlt héten 1158 községben 8949 udvar. Sertésvészettel fertőzött volt 743 községben 3901 udvar, az elmúlt héten 773 községben 4253 udvar.

A hadikölcsön célja.

Az áruló Románia bűnhődése leg-szebb gyümölcse az eddigi hadikölcsönökben kifejezésre jutott nemzeti erőnek. Ez az út vezet végső győzelemmükhöz is!

A haza hívó szava elől nem térhet ki senki, hisz a kölcsön feltételei úgy vannak megállapítva, a pénzüintezetek előzékeny készsége oly jegyzési könnyítésekkel siet segítségünkre, hogy csak a teljesen szegény-nél, a földhöz ragadt nyomorultnál találhatunk mentséget az elmaradásra.

A sikernek teljesnek, nagyszerűnek kell lennie, ezt a nagy célt ne szünjünk meg lelkes szóval, példaadó tettel következetesen, törhetetlenül munkálni.

E munkával a győzelmes béke áldást és úrágazást osztó nagy műveit munkálkodunk.

Síessünk e munkával, hogy a jegyzés lezárásakor, e hó végéig anyagialkban vértetetlen léphessük át az új reményteljes 1917. esztendő küszöbét...

— **Szerbia kereskedelme.** Belgrádból jellemik: A szerbiai külkereskedelmi forgalom szabályozására és emelésére a katonai főkörmányzószó áruforgalmi központot létesített. Az országnak a monarchia területéről árukkal való ellátásánál az az alap gondolat, hogy bizonyos szükségleti cikkekben megcsappant készletek az ország jogosult igényeivel összhangba hozassanak. A kivétel számára Ausztriából és Magyarországból származó áruállomány áll rendelkezésre, amelynek keretében az áruforgalmi központ kiviteli igazolványokat állít ki. Belgrád a jelen körülmények közt is a monarchia és a vidéki szerb fogyasztók közötti nagy közvetítő szerepét tölti be. Mivel a termés fejében nagy összegű pénz folyt az országba és a szerb paraszt kezei közt van termékeinek egész, semmiféle levonással meg nem kisebbitett ellenértéke, a behozatali áruk iránt is növekvő kereslet mutatkozik. Teksztilárukon kívül (ezek közül is elsősorban a tipikus parasztiárak) natronlug, gyertyák, üvegáruk, lámpa és ablaküvegek, mindenféle vasáru, olcsó díszmúárak iránt mutatkozik kereslet. A Szerbiába irányuló behozatalt, valamint az onnan való kivittelt a belgrádi forgalmi központ végzi. Az élelmiszerek visszatartását megakadályozandó árakat sok helyen a novemberi árhoz képest felemelték.

— **Szerbia mezőgazdasága.** Belgrádból jellemik: A katonai közigazgatás az idén már megszervezhette az őszi vetési munkákat, amelyek októberben a kedvező időjárás mellett szépen haladtak előre és az ország egész területén lényegesen többet vetettek mint tavaly. Egyes kerületekben, így a kragujeváciiban a bevetett terület a tavalyihoz képest 50 százalékkal emelkedett. A népélelmezés érdekében a vetés szigorú ellenőrzés alá esik. A közvetlen ellenőrzést a közsigi előjárók végzik és tapasztalataikról a kerületi parancsnokságoknak tesznek jelentést. Egyes kerületekben, így a kruseváciiban vetőosztagokat állítottak fel, amelyek belföldi munkásokat, ékeket és igás jóságokat bocsátottak rendelkezésre. Ezáltal a munka egységesebbé vált. A termés feleslegének elszállítása az erre a célra szolgáló központi katonai szervezet: a Termésértékesítő Központ útján történik, amelynek fiókjai az országban megvásárolják és átveszik a termést. Ugyanez az eljárás a gyümölcsstermést illetően, így a szilvaiznél és az aszalt szilvánál, amelyeknek a központi szervezetek részére való kivitelét ugyancsak a Termésértékesítő Központ intézi. Ennek a központnak kereskedelmi tevékenysége biztosítja egyrészt a belföldi termelésnek az egyes fogyasztási területekre való egyenletes elosztását, másrészt a jogosult helyi szükségletek kielégítését. Ebben a minőségben a Termésértékesítő Központ mint a katonai főkörmányzószógnak földtermékekkel való ellátási szerve működik.

17001—ki. 1916. szám.

Hirdetmény.

A hazáért küzdő hős katonáink mellett másik nagy erőforrása állomunknak a jelenleg ránk zuđult világháborubban a hadikölcsön kötvények minél nagyobb mértékben való jegyzése, mert ebből nyer fedezetet a háboru miatt ránk nehezedő költségek tetemes része és úgy remélhetjük joggal a háboru győzelmes és mielőbbi befejezését, ha a hadikötvények jegyzése által hazánk minden polgára az állam részére kölcsönzi a készpénz készletét s megteremtjük a kellő pénzforrást.

A m. kir. Miniszterium által most kibocsájtott ötödik hadikölcsönre a jegyzésnek már megkezdődtek és tartanak 1916. december 22. napjáig s a jegyzéseket elfogadja a Nagyheróist Közsigi Takarékpénztár és a többi helybeli pénzüinteztet és m. kir. postahivatal; jegyezhetők 6 százalékkal és 5 százalékkal kamatozó kötvények.

A városi tanács felhívja tehát a lakoságot, hogy a város minden polgára fektesse hadikölcsönkötvénybe a készpénzt; sőt igen celszerű az e célra olcsóbb kamattal mellett felvehető kölcsönből is hadikötvényt jegyezni.

Amellett, hogy a hadikötvények jegyzése elmulaszthatatlan hazafias kötelessége az ország érdekében minden polgárnak, — emellett olyan jól gyümölcöző elhelyezést biztosít a hadikötvény a tulajdonosnak, amilyent se a banki betétként, se egyébként való gyümölcöztesítés nem nvújthat!

Nagykörös város tanácsának, 1916. évi nov. hó 22-én tartott üléséből.

PÓRA,
polgármester.

7—10-f.

Égy teljesen jó karban levő férfi téli kabát, — perzsa gallerral — eladó. Cim Pártos Emil vendéglőjében. f.

Bérlet letelte miatt

Önkéntes gazdasági árverés: folyó évi december 17-én vasárnap reggel fél 10 órakor Székesfehérvár mellett fekvő Pötöle pusztán, ahol ezen 1800 holdas bergazdaságnak minden néven nevezendő gazdasági felszerelése önkéntes árverés útján fog a tulajdonos által eladatni.

Eladásra kerül 56 darab jármos ökö, 50 darab tehén és üsző, 100 darab növendék üsző, bika és tinó, mindannyi szépen fejlett vörösrarka, 30 darab jó minőségű ló, értékes csikók, birka, sertés-állomány, gazdasági gépek, cséplő, arató, vető, szénkaparó gépek, járgányok, ekék, ökörszekerek, ígás és személyszállító kocskik, löszerszámok,

egyszóval mindaz, amiből egy rendezett gazdaságnak teljes felszerelése áll. — Pötölepusztára utazóknak a budapesti-keleti pályaudvaron reggel 6 óra 20 perckor induló személyvonathoz kell Fövény állomásra jegyet váltani és a Fövény állomásra érkezéket ezen célra kirendelt kocskik fogják várni. — — — —

Levélbeli megkeresések a bérlet tulajdonosához ENDRE ZSIGMOND kiskunfélegyházi főszolgabíróhoz intézendők.

337—e. b. 1916. szám.

Nagyerdei nyesés.

A nagyerdőben Permeczki József, Miklai János, Molnár József és Lakatos Ferenc erdőőrök jársaiban a tavaszi vizek által elborított helyeken kiszáradt fiatal fák kiszedendők s ugyan ezen jársokban nyesések és tisztogatók lévén foganatosítandók: felhivatnak mindazok, akik ezen munkálatokra a nyesedékek feléért vagy kétharmad részéért vállalkozni óhajtának, a nevezett erdőőröknél és erdőgazdánál jelentkezzenek.

A nyesendő és tisztogatandó területeket az erdőgazda vagy járási erdőőr fogja kimutatni.

Nagykőrös, 1916. december hó 7.
3—3-f. **Szappanos Sándor, e. b. elnök.**

Kiadó ház.

IV. ker. 72. sz. alatt egy üzlethelyiség és négy szoba, konyha, kamra azonnal kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal a mintakertben.

1—4-cs.-v.

Andocs Ferencnek a IV. ker. 279 sz. alatt levő ház az eczetgyár szomszédságába mely áll a szoba, konyha s mellék helyeségből, örök áron eladó. Ugyszisztén a Bántósi bánomban egy hold 52 öl területi jó karban levő szőlője örök áron eladó. A VI-ik ker. Irházi Sándor posta-főnök ur féle háza pedig, mely 3 pallós szoba, konyha, speis és a kamarából áll folyó év nov. 1-től, bérbe kiadó. Értekezni lehet Andocs Ferenczel I. ker. 126 sz. alatt.

Egy szoba, konyha és éléskamrából álló lakás 1917. január 1-től esetleg azonnal kiadó a piactéren Horváth Lajos ur házában. Értekezni lehet Székely Albert könyvkereskedésében.

Eladó ház.

Özv. D. Tóth Ferencné tulajdonát képező X. ker. Szolnoki-u. 8. sz. háza — a piactér szomszédságában — szabadkézből örök áron eladó. Az épület áll négy lakrészből és egy üzlethelyiségből, a hozzá való mellék helyiségekkel együtt. Azon ház bármiféle kereskedésnek, üzletnek igen alkalmas, mivel sarok helyen levő épület; értekezni lehet a tulajdonosnővel, a fenti szám alatt vagy e lap kiadóhivatalában.

* * *

Megvételtre pedig keresek egy magános asszonynak való kisebb házat. Ajánlatok ugyancsak a fenti szám alá kértnek.

Néh. Szentpéteri Sándorné örökösének IV. ker. 224. számú házuk; továbbá a Feketén 3 hold területű földjük és 4 quotta erdei fa illetőségük, örök áron eladó; értekezni lehet özv. Szentpéteri Sándornéval VI. ker. 246. szám alatt. 4-6 cs. v.

Pesti Balázsnak VIII. ker. 71. sz. háza, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 magtár, az egyik lepadolva, nagy istálló, sertésöl, tágas kocsiszín, vilányvilágítás bevezetve, örök áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám alatt. 3-3 cs. v.

Özv. Kaszap Lőrincné urnó háza a Szabadszállási uton, örök áron eladó; értekezni lehet a tulajdonosnővel.

Bán Korszós László X. ker. 126 sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben egy üzlet van), egy konyha, éléskamra, sertésöl és nagy kocsiszínből, egy különálló épület elkerített udvaron, egy szoba, konyha és istállóból, konyhakerttel eladó; értekezni lehet a tulajdonossal II. ker. 105. szám alatt.

Eladó ház. X. ker. Zrínyi-u. 211. számú ház, (Harmath Bálint féle) örök áron eladó. Az épület áll 4 szoba, konyha, 1 üzlethelyiség, nagy gang és mellék helyiségekből, u. m. nagy rak-tár, kamra, pince, nyári konyha stb.; értekezni lehet a tulajdonosnővel Gál Pálnéval vagy lapunk kiadóhivatalában.
10-10f.

Eladó föld.

Az **Alsójáráson**, közvetlen az iskola szomszédságában 24 hold szántó és kaszáló tanyás földbirtok örök áron eladó; értekezni lehet X. ker. Szolnoki utca 8. szám alatt. f.

Eladó szőlő. Horváth Józsefné, főgimn. tanárné bokrosi szőlőbirtoka — 4-ik járás 126. sz. alatt a Cifrakerten tul (Kovács Ferenc és Técsy Bálint urak birtoka között) — mintegy 4 kataszt. holdnyi veteményes, szőlő és gyümölcsös terület, két kisebb lak-házzal örök áron eladó; értekezni lehet dr. Szabó Ambrus ügyvéd, megbizottal f.

Papp Gedeon népiskolai igazgatónak a Temetőhegyben, közvelen a reform. temető mellett mintegy 10 vékás területen fekvő szőlője és veteményföldje eladó. Értekezni lehet a cseglédi-utcai X. 297]b sz. alatti lakásán. f.

P. Gál Mártonnak és nejének a Csikvári-dűlőben levő, — Ngys. Magyar Kázmér és M. Kovács Károly urak szomszédságában — mintegy 19 holdnyi tanyás földjük örök áron eladó. Értekezni lehet az erdőszőlőnél, vagy vasárnaponként X. ker. Szolnoki-u. 18. sz. alatt. f.

V. Faragó Balázsnak a Bántósi-bánomban levő 7 vékás területű, jókarban levő gyümölcsös szőlője — Dezső Ferenc szomszédságában, — örök áron eladó; értekezni lehet V. ker. 26. sz. alatt. f.

Gyümölcsfa eladás.

Papp Gedeon fajsokolatulajdonos értesíti a gyümölcstermelő közönséget, miszerint nála ültetni való gyümölcs-facsemete 60—70 filléres árakban igen nagy mennyiségben kapható. Válogatott példányok ára 1 korona. A rendelés bármikor megtehető Czeplédi-utcai X. 297. b. szám alatti lakásán. f.

60 liter jó minőségű bor van eladó IV. ker. 403. sz. alatt. Cim megtudható a kiadóhivatalban is. f.

Vegyesek.

Keresek egy világos butor nélküli honapos szobát, ajánlatok a gazd. egyesület titkári hivatalba küldendők,

Halász Zsigmond tanár **Palfajai szőlőjében éves kapást keres,** — szakemberek IV. ker. Rákóczi-utca 336. szám alatt jelentkezhesenek. Id. özv. Halász Istvánné háznál. f.

Egy 8 lőerős eredeti magánjáró gőzcséplőgarnitúra örök áron eladó; értekezni lehet Sándor Antal tulajdonossal III. ker. 283. szám alatt. Ugyanott egy hold vetemény föld szintén eladó Bokroson.

Értesítés. Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt gazdaközönséget, hogy mivel ez évi termésre a Haditermény Részvénytársaságtól a bevásárlásra a megbízást megkaptam, en- :-: nél fogva vásárolok mindenféle :-:

gabonát, száraz fehér és tarka babot, kölest, krumli-t, a legmesszebbmenő, legkedvezőbb és a legmagasabb meghatározott árák mellett :-: :-:

Becsés pártfogásukat kérve vagyok kiváló tisztelettel **SZÜCS SÁNDOR** terménykereskedő. Csirkapiactér IV-ik terület 86. szám Nagykőrös. — 37-78

Hirdessen „A NAGYKÖRÖS és VIDÉKÉ”-BEN.
f.